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W H  S E L F I N V E S T

Die Broker- 
Benchmark 2022
Das war eine absolute Spitzenleistung, die WH SelfInvest in diesem 
Jahr abgeliefert hat. Wir hatten daran zwar keinen grundsätzlichen 
Zweifel, schließlich überzeugt uns das Haus seit vielen Jahren immer 
wieder als Top-Anbieter. Allerdings hat sich WH SelfInvest in diesem 
Jahr wieder deutlich gesteigert. Für Trader ist dieser Leistungsan-
spruch des Anbieters schon der erste Gewinn.

Dienstleistungsangebot

Seit fast einem Vierteljahrhundert (gegründet 1998) betreut WH SelfInvest private Trader und institutionelle 
Kunden im Handel mit Wertpapieren. Der Broker betreut aktuell Kunden aus mehr als 28 Ländern. Das deutsch-
sprachige Geschäft wird seit 2009 von der Niederlassung in Frankfurt/M. gesteuert. Darüber hinaus unterhält WH 
SelfInvest Büros in vier weiteren europäischen Ländern: Frankreich, Belgien, den Niederlanden und in der Schweiz. 

Das Haus hat sich zu einem Spezialbroker für Futures, Devisen und CFDs sowie Aktien entwickelt. In sämtlichen 
Ländern mit Niederlassung wird das Unternehmen von den jeweiligen Aufsichtsbehörden kontrolliert und reguliert. 
Hierzulande ist dies die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin). 

Erstkontakt

WH SelfInvest empfängt uns auf seiner modern gestalteten und übersichtlichen Webseite. Hier bekommen wir 
einen guten ersten Einblick in das Produktangebot und Dienstleistungsspektrum des Brokers. Ob Futurehandel, 
CFD- & Forex-Trading oder das Aktien- und Kryptogeschäft – mit wenigen Klicks informiert uns der Broker über die 
angebotenen Services. Außerdem stellt uns das Haus wichtige Features seiner eigenen Handelsplattform vor und 
informiert über das umfangreiche Bildungsangebot (Seminare/Webinare usw.). 

Plattform:

Für den Handel von Terminkontrakten sowie CFDs und Währungspaaren stellt uns der Broker seine hauseigene 
Handelsplattform NanoTrader zur Verfügung. Wer Aktien, Kryptos und ETFs handeln möchte, wird an die Luxembur-
ger Swissquote Bank Europe vermittelt. 

Ein Testkonto ist mit wenigen Klicks eingerichtet. Jetzt können wir Derivate wie Futures, Devisen und Differenzkon-
trakte entweder über NanoTrader oder über die beliebte und bekannte Handelsplattform MetaTrader4 handeln. 

Umfangreiche Super-Tools für Trader

WH SelfInvest bietet neben dem manuellen Handel auch den halb- und sogar 
voll automatisierten Handel an. Wer mag, kann mit der Handelsplattform vor-
gefertigte Handelsstrategien nutzen oder selbst Handelsstrategien entwickeln, 
diese testen und optimieren und bei Bedarf automatisch traden lassen. 

BROKER

Regulierungsbehörde des Brokers: BaFin, CSSF

ANGEBOT 

CFD:  Indizes, Aktien, Währungen, Rohstoffe

Aktien direkt: þ

Futures: þ

Zertifikate, Optionsscheine, Fonds: þ

PLATZIERUNG

1 
Jahresranking

WERTUNGSÜBERSICHT

10 von 10
Angebot quantitativ

9 von 10
Angebot qualitativ

40 von 40
Service

30 von 30
Beratungsqualität

9 von 10
Transparenz

98
von 100 Punkten

A  A  A  A
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Dem manuellen Händler bietet die Software eine Vielzahl an Funktionen und Möglichkeiten, die das Trader-Leben 
leichter machen. So können wir z.B. Trendlinien als Ein- und Ausstiegspunkte definieren. Sogenannte Bracket-Or-
ders sichern einen Trade ab und können mit einfachem „Ziehen“ im Chart verändert werden. Das ist spitze. 

Viele Analyse-Möglichkeiten

Unzählige Indikatoren, Zeichenwerkzeuge und Hilfsmittel stehen uns zur Verfügung. Das Handelsuniversum ist mit 
Differenzkontrakten auf 43 Indizes, 44 Rohstoffen sowie mehr als 5.000 Einzelaktien und ETFs von rund 17 Aktien-
märkten extrem breit gefasst. Auch auf alle elektronisch gehandelten Terminkontrakten können Kunden des Brokers 
zugreifen. Wer physische Aktien oder Kryptowährungen handeln möchte, nutzt das Angebot von Swissquote. Über 
ein Multi-Währungskonto (23 Währungen) können wir hier insgesamt 26 Kryptowährungen sowie Aktien, ETFs und 
Investmentfonds an 21 internationalen Börsenplätzen traden.

Bei den Handelskosten zählt WH SelfInvest trotz der großen technischen Möglichkeiten zu den günstigsten An-
bietern im Markt. Beim Handel von Aktien-CFDs berechnet der Broker eine Kommission in Höhe von 0,07% je Order 
(min. 7 Euro). Für US-Aktien-CFDs werden 0,027 USD (min. 7 USD) in Rechnung gestellt. Wichtig zu wissen: Unsere 
Orders werden jeweils direkt in das Orderbuch der jeweiligen Börse geleitet. WH Selfinvest ist kein Market Maker 
und nimmt auch keine Ausweitung des Spreads vor. 

Service und Beratung

WH SelfInvest wirbt auf seiner Webseite mit den Worten „legendärer Kundenservice“ und unterfüttert dieses Ser-
viceversprechen in unserem diesjährigen Test bestens. Direkt am Folgetag unserer Demokonto-Eröffnung werden 
wir von einem Mitarbeiter des Hauses kontaktiert. In einem hochprofessionellem Erstgespräch erkundigt er sich 
nach unseren bisherigen Erfahrungen im Wertpapierhandel und möchte gern wissen, wonach wir auf der Suche 
sind. Auch bietet uns der Broker ein „Kennenlern-Webinar“ an, in dem wir die Handelsplattform NanoTrader aus-
probieren und unsere erste Schritte im Trading von WH SelfInvest begleitet gehen können.

Anschließend können wir alles ausführlich testen. Zwei Wochen später erkundigt sich der Mitarbeiter nach unseren 
Fortschritten im Trading, bietet nochmal seine Hilfe an und bespricht offene Fragen. Hier stellt er auch noch einmal 
die Vorteile einer Live-Kontoverbindung zu WH SelfInvest heraus (Transparenz, schnelle Orderausführung, hochpro-
fessionelle Plattform). Das gefällt uns, denn er tut es ohne „nervig“ auf eine Kontoeröffnung zu drängen.

Trader-Bildung

Auch das Thema „Aus- und Weiterbildung“ wird bei dem Broker groß geschrieben. Neben eigenen Plattform- und 
Strategieschulungen können wir in regelmäßigen Abständen professionellen Händlern der deutschen und inter-
nationalen Tradingszene bei Live-Tradings, Marktbesprechungen oder Chart-Analysen über die Schulter schauen. 
Themen wie Risiko-Management und Handelspsychologie runden das breite Angebot ab.
  

Fazit: 
WH SelfInvest ist der mit Abstand beste Broker, den wir in diesem Jahr finden konnten. Das Haus hat sich 
den ersten Platz in diesem Jahr mit einem nicht zu überbietenden Neukunden-Service zurückerobert. Das 
ohnehin riesige Handelsangebot wurde durch die Kooperation mit Swissquote nochmals erweitert. Die 
Trading-Plattform NanoTrader lässt keine Wünsche offen. Trader, die hier nicht glücklich werden, dürften 
es woanders schwer haben.   
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E W I G E  B E S T E N L I S T E

Langfristwertung: 
Die Top 5 der Broker
Im aktuellen Marktumfeld haben es die Broker leicht. Der Markt wächst, immer mehr Kunden wollen traden 
und aktiv Geld anlegen. Im Gesamtmarkt sinkt die Qualität - aber einige Anbieter sind weiter seit Jahren top. 
Das zeigt die Ewige Bestenliste von FUCHS.

Wettbewerb belebt das Geschäft nicht immer. Im aktuellen Marktumfeld, in dem die Kunden aufgrund von Infla-
tion, Negativzinsen und der daraus folgenden lautlosen Enteignung nach Anlagemöglichkeiten suchen, haben es 
die Broker sehr leicht. Die Kunden rennen ihnen die noch immer die Türen ein. Zwar spüren einige Anbieter einen 
scharfen Wettbewerbsdruck durch die Neobroker, der schlägt aber noch nicht auf das Geschäft durch. 

Qualität wird bald zu einem wesentlichen Unterscheidungsmerkmal

Das Wettbewerbsumfeld dürfte sich aber wieder ändern. Die Neo-Broker wachsen teilweise kräftig und entziehen 
den klassischen Anbietern Publikum. Darum wird es für diese deutlich wichtiger, sich qualitativ von den meist doch 
recht einfachen „Neos“ abzuheben. 

Das Kundenspektrum dürfte sich dann in den kommenden Jahren differenzieren. Es wird Gelegenheitstrader und 
–anleger geben, denen das standardisierte „Programm“ der Neobroker reicht. Es wird aber – vermutlich auch eine 
wachsende Anzahl von Kunden geben – denen das Angebot der Neo-Broker nicht reicht. Sie werden sich weiterent-
wickeln wollen, mehr handeln und von den Neos zu den klassischen Brokern wechseln. 
  

Fazit: 
Die besten Chancen werden dabei Broker haben, die über lange Zeit hervorragende Leistungen und einen 
perfekten Service bieten. Eine Orientierung dafür bietet unsere Ewige Bestenliste. Die Anbieter, die hier 
ganz oben stehen, haben in vielen Jahren und unterschiedlichen Test- und Marktsituationen bewiesen, 
dass sie die Interessen der Kunden in den Mittelpunkt stellen und ernst nehmen.

DIE EWIGE BESTENLISTE (STAND MAI 2022)

RANG ANBIETER
Puntkzahl 

2017
Puntkzahl 

2018
Puntkzahl 

2019
Puntkzahl 

2020
Puntkzahl 

2021
 
Ø

1 WHSELFINVEST 97 96 97 93 98 96

2 FX FLAT 95 97 94 97 81 93

3 ADMIRAL MARKETS 86 90 90 72 83 84

4 XTB ONLINE TRADES 88 86 76 87 70 81

5 CMC MARKETS 94 80 71 62 76 77

Gesamtteilnehmerzahl des jeweiligen Jahres 31 31 27 28 27

Erläuterungen: In die Werte einbezogen werden die Platzierungen derjenigen Anbieter, die in den letzten Jahren wenigstens vier Mal von uns getestet wurden.
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